
Slovenci smo zadnji teden zopet pokazali, da 
nam slovanska vzajemnost ni prazna beseda. Naši 
poslanci so se potegnili na Dunaju za Hrvate, katere 
zdaj tlači ban Čuvaj, ter dosegli velik, velik uspeh. 
Vlada in celi državni zbor je obsodil postopanje Mad
žarov nasproti Hrvatom ter izrekel hrvaškemu naro
du svoje sočutje v težkem boju nasproti madžarskemu 
nasilju. 

V četrtek, dne 18. t. m., je v začetku seje sta
vil dr,Susteršič s svojimi tovariši v ostrih besedah 
sestavljeno vprašanje na ministrskega predsednika 
zaradi hrvaških razmer. Vse je obstopilo zapisnikarja 
ter z napeto pozornostjo poslušalo besedo za besedo. 
Kadar se je imenovalo ime sedanjega komisarja Ču
vaja in ministrskega predsednika Kuena, zagromeli 
so klici ogorčenja proti tem nasil.nikom po celi dvora
ni. Ko je bilo vprašanje končano, razlegali so se po 
zbornici viharni kliči: Živela Hrvaška! Dol s Čuva
jem! Fej Kuen! 

Potem se je začela prva razprava o uradniških 
plačah. Toda nihče se ni zanimal za to vprašanje, 
ampak prvi govornik dr. Dulibič je govoril sam« rt 

enem uradniku, o komisarju Čuvaju na Hrva?"..., 
ter opisoval njegovo zlodejsko delovanje. Protiljudsko 
postopanje Čuvajevo res ni najboljše priporočilo za 
nove plače uradnikom. Toda dr. Dulibič še ni končal 
svojega govora, se je seja prekinila. Izvedelo se je 
namreč, da hoče ministrski predsednik takoj še v tej 
seji odgovoriti na interpelacijo slovenskih poslancev. 
In res, komaj je dr, Dulibič pretrgal svoj govor, vstal 
je grof Stiirgkh, da odgovarja Slovencem. Poslanci 
so se stiskali okoli sedeža ministrskega predsednik;;, 
da bi ne preslišali besedice. Grobna tišina je nastala 
v zbornici. 

Grof Stiirgkh je obsodil Kuenovo in_ Cuvajevo 
postopanje nasproti Hrvatom, katerim se je vzela ti
skovna, zborovalna, društvena, in sploh vsaka držav
ljanska svoboda. Celo pisma so si morali pustiti od
pirati. Rekel je, da tako postopanje med Hrvati ne 
more vzbujati ljubezni do avstroogrske države, na
dalje, da tako postopanje tudi vznemirjevalno vpliva 
na Slovienoe in Hrvate avstrijske državne polovice 
ter da nam tako postopanje ne bo'v balkanskih drža
vah, kjer prebiva toliko Jugoslovanov, pridobilo no
benih prijateljev. Sedanje razmere na HrvaŠkem tudi 
na Bosno in Hercegovino slabo uplivajo, ker vzbujajo 
pri narodih, ki so se Aafti priklopih, da se bo moraa 
kedaj tudi ž njimi tako nasilno ravnala Ako ogrska 
vlada ne bo kmalu odšla s svojimi pandurji s Hrva 
škega, bo avstrijska vlada prisiljena, ubrati druge 
strune. 

Odločni in Jugoslovanom prijazni odgovor av
strijskega ministrskega predsednika, je naredil na ce
lo zbornico nepopisno dober utis. Zbornica je odmevale 

Za brate Hrvate. vsklikov zadovoljstva s takim nastopom. In kakor so 
isti dan. odobravali vsi avstrijski poslanci Stiirgkhov 
odgovor, tako tudi zdaj vsa avstrijska javnost izraža 
svoje popolno soglasje z besedami grofa Sturgkha. 
Že dolgo menda ni noben avstrijski ministrski pred
sednik s svojim govorom tako ustregel vsem narodom 
Avstrije, kakor sedaj Stiirgkh s svojimi pravičnimi 
in poštenimi besedami v prilog tlačenemu hrvaškemu 
narodu. 

Slovenci so se premišljali, ali naj predlagajo 
otvoritev razprave o Stiigkhovem govoru ter dajo ta
ko vsem strankam priložnost, da izrečejo svoje mne
nje o hrvaških razmerah. Bali so se namreč, da bi 
liberalni poslanci iz Dalmacije, ki so v politiki ravno 
tako nezreli, kakor slovenski liberalci, govorili ob tej 
priliki kake neumnosti, ki bi pokvarile splošno ljube
zen, in sočutje s hrvaškim narodom. Ko so dali ti po
slanci Slovencem zagotovilo, da bodo pametni, se je 
drugi dan v petek od HrvatskoSlovenskega kluba 
predlagala otvoritev razprave in tudi soglasno spre
jela, 

V razpravi so govorili dr. Krek v imenu Slo
vencev, dr, Dulibič v imenu dalmatin^lib pravašev, 
dr. Fidler v imenu Cehov, dr. Leo >• imenu Poljakov, 
drv Adler v imenu nemških soeiabili demokratov, Ne
mec v imenu čeških, Dašinski v imenu poljskih soci
alnih demokratov, RomanjČuk v imenu Rusinov, Hoc 
v imenu Čeških radikalcev, dr. Gros v imenu liberal
nih in Stekler v imenu krščanskosocialnih Nemcev. 
Za Srbe so govorili dr. Baljak, za liberalne Hrvate 
dr, TresiČ. Vsi govorniki so obsojali rabeljsko posto
panje Cuvajevo na Hrvaškem in odobravali jasen in 
odločen nastop grofa Sturgkha nasproti Madžarom. 

Tako sta se vlada in državni zbor postavila na 
stran Hrvatov ter se izrekla proti brezobzirnosti Mad
žarov, katera le škodi skupni državi pri drugih na
rodih. Zaslugo, da se je dosegel ta uspeh, imajo Slo
venci, ki so vsakokrat na svojem mestu, kadar je tre
ba braniti pravico in resnico. 


